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Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Kristian Ronneburg (LINKE)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/17228
vom 2. November 2023
über Durlacher Platz in Mahlsdorf

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf um Stellungnahme gebeten. Sie wird in der Antwort
an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Welche Pläne verfolgt das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf zur Bebauung des Durlacher Platzes in Mahlsdorf?

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf hat hierzu mitgeteilt:
„Die städtebauliche Struktur der Siedlungsgebiete Biesdorf, Kaulsdorf und Mahlsdorf ist
wesentlich geprägt durch die den Wohnquartieren zugeordneten öffentlichen Plätzen. Sie
übernehmen darüber hinaus eine bedeutende Funktion für die wohnungs- und siedlungsnahe
Versorgung der Bevölkerung mit Grünflächen. Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf geht von
einem Erhalt des Durlacher Platzes als öffentlicher Stadtplatz aus. Eine bauliche Nutzung ist
nicht vorgesehen. Der Durlacher Platz ist bereits derzeit eine gewidmete öffentliche Grün- und
Erholungsanlage und steht nicht als Bauland zur Verfügung. Im bezirklichen Spielplatzplan ist
dieser Platz als Vorhaltestandort eines öffentlichen Spielplatzes bestätigt. Für die Entwässerung
der Straßen ist ein Regenrückhaltebecken nach Vorgaben der Berliner Wasserbetriebe
vorgesehen.“.
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Frage 2:

Wenn Pläne zur Bebauung verfolgt werden, welche Auswirkungen wird dies auf die Versorgung mit öffentlichen
Grünflächen haben?

Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf hat hierzu mitgeteilt:
„Das Straßen- und Grünflächenamt (SGA) möchte den Durlacher Platz als Grün- und
Spielanlage erhalten und hat dafür Investitionsmittel beim Bezirk für 2026/27/28 in Höhe von
1,789 Mio. € angemeldet.“.

Frage 3:

Wie wird die Bevölkerung bei den geplanten Maßnahmen eingebunden und informiert?

Antwort zu 3:

Das Bezirksamt Marzahn-Hellersdorf hat hierzu mitgeteilt:
„Die Einbeziehung der Bevölkerung erfolgt hauptsächlich über das Internet. Die Verlinkung
dazu erfolgt auf den Seiten des SGA.
Wie bereits in den letzten Jahren realisiert, erstellen die beauftragten Büros Plattformen, auf
denen das Bauvorhaben vorgestellt wird und die Bevölkerung sich direkt beteiligen kann.
Darüber hinaus gibt es mehrere Ortstermine, bei denen das Bauvorhaben vor Ort erklärt wird.
Über die Ortstermine wird auch in Pressemeldungen informiert.“.

Berlin, den 22.11.2023

In Vertretung

Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


